

# 今夏，“小候鸟”在甬城不再孤独

《看看看》携手“黄老爸”推出暑期军训营公益活动

随着暑假的临近，宁波也将迎来一批特殊“小过客”的光临。他们仿佛小候鸟般从四面八方迁徙而来，为的是和在宁波打工的父母有短暂的相聚时光。然而，忙于生计的父母往往无暇顾及孩子，他们把孩子反锁在家里，或者三五成群地在街头“放养”。求学成才工作室本期关注，怎样让“小候鸟们”在宁波拥有一个快乐、安全又有意义的暑假？

## 千里进城却遭“再留守”

每年假期，“小候鸟”带着对父母的思念、对大城市的好奇之心，从千里之外来到一座对他们来说分外陌生的城市。但是进城之后却发现，忙碌的父母无暇照顾、陌生的城市难以融入、内心的话语无人倾听，“留守儿童”从农村到城市，遭遇了“第二次留守”。

假期对孩子们来说应该是轻松、快乐、自

由的，同时也是增长知识、丰富视野的好时机。然而当城市里的孩子们在出国旅游、兴趣班和夏令营中做选择之时，我们的小候鸟们却被关在小小的笼子里。放眼望去都是陌生人、没有玩伴、说的家乡话没人听得懂，父母也无力支付高昂的暑期班费用，使得他们融入城市难上加难。

## 双强联合守护“小候鸟”

如何让“小候鸟”在城里过一个安全、快乐的假期？“黄老爸”智能培训学校和宁波电视台新闻频道《看看看》（原宁波一套）已经积极行动起来，在第七届黄老爸“1+1”绿色社会实践军训营共同推出了“关注小候鸟暑期军训营”。此活动将于今年7月正式开始。

两家强强联手，推出“关注小候鸟”公益行动，不仅是圆梦，体现宁波这座爱心城市对小候

鸟的关注，同时也力争在2014年暑期创出一个响亮的爱心品牌。《看看看》开办九年来，除了关注百姓生活，同时也积极投入到公益行动当中。用栏目作为平台，架起爱心桥梁，为很多需要帮助的人送去了温暖。而“黄老爸”智能培训学校，作为一家热心公益的教育机构，可以发挥自己的优势，为小候鸟们带来快乐暑期活动。工作人员透露，《看看看》节目组将从6月2日开始宣传报道，为留守儿童们准备一个丰富多彩的暑假生活。

## 安全快乐学习“硬本领”

“黄老爸”智能培训学校负责人介绍，本次活动重在培养儿童的动手实践能力，培养儿童从生活习惯的养成，到“孝、德、礼、让”的社会责任感。据了解，训练营中的活动项目非常多样，不仅包括乒乓球、羽毛球、篮球、军棋、象棋、围棋、五子棋、真人CS、游泳等体育项目，也包括了参观植物园、天宫城堡游玩、植物采摘种植、做蛋糕、当医生以及做优秀主持人等多种实践

活动，完全能满足6—17岁青少年需要。在训练营中，小候鸟不仅可以安全快乐地学习，而且还能磨练意志，改变并不断完善自我。

据悉，电视台也将跟踪报道“小候鸟”在黄老爸第七届“1+1”社会实践军训营的生活、学习、拓展训练和社会实践活动等情况，把儿童最真实的天真烂漫展示给社会，让更多的学生也能从中产生对人生的感悟。

褚笑寒/文

## 活动链接：

第七届“1+1”绿色军营社会实践活动训练营  
训练地点：宁波某部队训练基地、天宫庄园、  
杉杉路2号  
咨询电话：0574-83897238

# 暑假如何过 孩子才快乐

专家建议多户外少网络，别让孩子家里蹲

2014年的暑假快到了，很多家长又开始为孩子寻找暑假适合自己宝贝的去处。孩子们期待的假期，对于家长来说却很是头疼。李女士说：“我儿子去年初一，稍微不看牢一点就拿着iPad玩，上QQ聊天，打游戏可以接连两三个小时不挪窝。让他出去玩吧结果他说外面没什么可玩的，也没什么地方可以去。你说这愁不愁。”暑假该如何过，孩子才能得到真正的快乐？

## 假期“家里蹲”：白了皮肤厚了镜片

2012年底公布的《中国青少年学生参与体育运动的调查报告》中显示：在休息和节假日的空闲时间，学生最喜欢做的3件事是上网、听音乐和看电视，出去运动的不足30%。如今，ipad电脑、智能手机等触屏设备俨然变成了孩子的“电子保姆”兼“玩伴”。陪学习、陪玩耍、陪入睡……占据着孩子们大量的童年时间。

李女士说自己的儿子去年一个夏天宅在家里，皮肤倒是白了，镜片也跟着厚了。专家表示，足不出户的“宅”生活会对孩子的身心有不好的影响。孩子在家“宅”得时间长了，有的孩子就会患上“宅童病”。据医生介绍，“宅童病”的表现是叛逆、孤僻、难沟通，总觉得上网时间不够，有的孩子甚至还装病或宁愿挨打也不出门玩。“宅童病”对孩子的身体和心理伤害都很大，通常会出现视力下降、高血压、冠心病，严重的还会产生厌学、暴力倾向。

## 户外夏令营：寓学于乐受到追捧

此前学习类的夏令营比较受到家长们的青睐，例如英语培训类的夏令营等。在应试教育的压力下，家长还是希望小孩可以在假期中学到知识，充实自己。然而随着近几年大众认识到宅生活对孩子身心健康的不利，众多户外夏

令营也随之兴起。

12岁的欢欢今年将从小学毕业，他在选择度过暑假的方式时，希望可以和小学同学们报名参加野外生存的夏令营。“以前爸妈都不让我一个人出去或者和小朋友一起出去，因为外面不安全因素多，只能在家里上网联系同学们。如果到夏令营里面，不仅可以和大家一起玩，还能自己动手学到课本上学不到的知识。”欢欢妈妈也表示：“今年暑假我们想找个能住在那里地方，既学习，又快乐，同时我们家长也能专心工作。”

## 专家建议：给孩子走出去的平台

把“宅童”从虚拟世界拉回到现实世界中，并不是件容易的事儿。一味的管教，处理不好还会激起他们的反感和愤怒。一位心理咨询师表示，孩子长期待在家里对生理和心理的成长

都很不利，但如果家长强行要求孩子离开电视、电脑，甚至采取打骂的方式，则可能会引起孩子的逆反心理，结果适得其反。

专家指出，暑假生活应集休闲、娱乐、教育于一体。首先把孩子从繁重的学习生活中解放出来，在不影响良好习惯的情况下，让他们自主安排休息和学习。首先要以孩子的兴趣优先。家长要多与孩子沟通，可以先问孩子暑假想怎么过，有什么安排，然后再给建议，和孩子协商达成共识。其次，报班要优先选择一些在学校学不到的知识或能力的培训班。如给孩子报一些运动类项目，增强体质。第三，给孩子一个走出去的平台，尽可能让孩子参加群体活动，根据家庭经济情况参加夏令营。现在很多孩子是独生子女，没有伙伴。家长可以选择一些开放式的或户外的夏令营活动让孩子参加，让他们一起学习、娱乐，这样孩子既有了伙伴，又能在和同伴的交往中学到很多东西。

# 第七届黄老爸“1+1” 社会实践军训营开始报名了！

## 军训、实践、学习、娱乐两不误



孩子们做蛋糕、当医生、做警察、采摘果实、种植蔬菜等社会实践活动，让孩子们懂得“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的社会责任感。

## 兴趣小组，丰富多彩 在快乐中学习

乒乓球、羽毛球、篮球、绘画、军棋、象棋、围棋、跑步、游泳等丰富多彩的各项课外活动以外，军训营在学习之余，可以轻松一下，真正做到放松心情，过集体生日晚宴，百名学生手举蜡烛，同唱中英生日歌，每个人送一句祝福的话，过一个一生难忘的生日。

一位经常参加过培训的学生告诉笔者：“在这过暑假，比坐在教室里‘啃’课本舒服，大家可以交流，下课还能一起玩，很喜欢这样的氛围。”另一位学生说：去年的感恩教育很好，我们看到爸妈的来信都哭啦，我们也给妈妈写了回信，觉得孝敬父母是我的责任。

**活动时间：**共42天，每周回家1.5天，把旧课复习补差，新课预习，完成暑假作业。

**分班方式：**按年级分班 活动网址：[www.huanglab.com](http://www.huanglab.com)

**教学方式：**20人小班教学+一对一补差+合同制提高

**集训地点：**宁波市天宫庄园、杉杉路2号、仙居、余姚

**优惠办法：**2014年4月份报名8.5折，5月份报名9折，6月份报名9.5折。

宁波市海曙区黄老爸智能培训学校热线：  
**400-623-9119 83897180**

宁波市海曙区新典路46号 海教广备 [2014] 0310号

## 为家长解除后顾之忧

“自黄老爸开设培训学校之后，就不断有家长要求我们帮着照看孩子，而这样的要求在暑期和寒假期间尤为强烈。”黄老爸表示，许多家长由于工作原因，并不能在暑假期间全天照顾孩子，特别是一些低年级学生，他们的安全问题是家长最担心的。黄老爸说：我们是经教育局批准的正规学校，学校设有门卫和保安，对进出人员有校医检测及严格的进出校门管理程序；空

调和餐饮等硬件齐全，确保暑假安全放心。

“军训社会实践活动”的开设解决了家长们的燃眉之急。黄老师表示，学生在这里不但能够温习功课，还可以自由玩耍，老师们也将督促孩子劳逸结合，绝不会因为假期而落下功课。

## 全方位暑期辅导 重在改变习惯

笔者了解到，“军训社会实践活动”除开设正常文化学习课程外，老师严格检查、完成暑假作业。把文化补差与军事化训练和改变习惯作为重中之重，对注意力不集中的孩子反复训练。习惯改变课随时有教官参加，适时

监控，培养孩子会合理安排时间和生活习惯。

## 军训磨练意志 社会实践活动培养能力

由现役军人打造的2014第七届黄老爸“1+1”绿色军训营开办6年来，近万名学生接受训练，小到学前班，大到高中生，确实提高了生活自立能力，从站姿的标准化，到生活的规律化，为青少年量身制定了计划，孩子们从刚刚进来的松松散散，到迈着整齐的步伐出列，雄赳赳气昂昂的威武姿态是家长值得骄傲的。社会实践活动，除走出军训营为福利院的老人送温暖感恩活动外，还聆听警察叔叔的“法制教育走进军训营”、“自然灾害大练兵”等活动，同时组织